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Ein Kaleidoskop an bereichernden Eindrücken, ein 
lebendiges und buntes Bild der Region um Regensburg 
in Geschichte und Gegenwart.

Band 6 | 2020 bietet ein breites Themenspektrum: 
Die Aufsätze porträtieren Kultur- und Denkmalschutz-
preisträger, informieren über historische, literarische 
und kulturelle Themen und beschäftigen sich mit 
bekannten Rappern und Cartoonisten, mit dem ehe-
maligen Kloster in Adlersberg oder dem früheren 
Landrat Leonhard Deininger.

2. Januar 2021 5Anzeige Regional

Blizz verlost...
... drei Ausgaben „Schafkop-
fen“ von Erich Rohrmayer. 
Teilnehmen bis 05.01., 24 Uhr, 
unter www.blizz-regensburg.
de/gewinnspiel. Stichwort: 
Lebensart. Rechtsweg ausge-
schlossen. Alle Gewinne müs-
sen beim Blizz direkt abgeholt 
werden!

Regensburg - Erich Rohrmay-
er stellte bereits in seinem 
ersten Buch „Lerne Schaf-
kopfen“ das Spiel mit 
der kurzen Karte in den 
Vordergrund. Nun geht 
er einen Schritt weiter 
und möchte mit seinem 
neuen Buch sowohl die 
Traditionalisten, die das 
Spiel mit der langen Karte 
pfl egen, als auch diejeni-
gen in den Gegenden, in de-
nen sich das Spiel mit der kur-
zen Karte durchgesetzt hat, 
ansprechen. 

Die Kunst des Schafkopfens Neues Jahr, neue Gesetze: 
10 Dinge, die Sie jetzt wissen müssen

Regensburg - Die Grundrente kommt, 
der Solidaritätszuschlag fällt (für fast 
alle) weg, der Mindestlohn steigt – 
ab Januar dürfen sich viele über mehr 
Geld freuen. Doch es gibt auch Berei-
che, in denen die Kosten steigen.

Von Mario Hahn

Grundrente für 
Geringverdiener

Rund 1,3 Millionen mit kleiner 
Rente erhalten einen Aufschlag. 
Es profi tieren diejenigen, die 
mindestens 33 Jahre Renten-
beiträge aus Beschäftigung, 
Kindererziehung und Pfl ege-
tätigkeit aufweisen. Im Schnitt 
gibt es einen Zuschlag von 75 
Euro. Die Grundrente startet 
zwar offi ziell zum 1. Januar, die 
Auszahlung wird sich aber we-
gen des Verwaltungsaufwands 
um mehrere Monate verzögern 
und dann rückwirkend erfolgen.

Mehr 
Kindergeld

Das Kindergeld steigt für das 
erste und zweite Kind von 204 
auf 219 Euro pro Monat, für das 
dritte Kind von 210 auf 225 Euro 
und ab dem vierten Kind von 
235 auf 250 Euro. Der Kinder-
freibetrag wird auf 8.388 Euro 
angehoben. Auch der Kinderzu-
schlag steigt, den Familien mit 
geringem Einkommen zusätz-
lich zum Kindergeld bekommen. 
Der Maximalbetrag liegt künftig 
bei 205 statt bei 185 Euro.

Zurück zur alten 
Mehrwertsteuer 

Ab Januar gilt wieder der re-
guläre Mehrwertsteuersatz von 
19 Prozent auf die meisten Gü-
ter und 7 Prozent auf Waren des 

täglichen Bedarfs. Die Bundes-
regierung hatte die Steuer we-
gen der Corona-Pandemie für 
ein halbes Jahr gesenkt, damit 
die Menschen trotz der unsiche-
ren Zeit weiter Geld ausgeben 
und die Konjunktur stützen.

Regelsätze bei 
Hartz IV steigen 

Die Hartz-IV-Regelsätze stei-
gen leicht. Ein alleinstehender 
Erwachsener bekommt künftig 
446 Euro im Monat - 14 Euro 
mehr als bisher. Der Satz für 
Jugendliche zwischen 14 und 
17 Jahren steigt um 45 auf 373 
Euro, der für Kinder bis fünf Jah-
re um 33 auf dann 283 Euro. Für 
Kinder zwischen 6 und 13 Jahren 
ist mit monatlich 309 Euro ein 
Plus von einem Euro vorgesehen.

Mindestlohn 
steigt

Der gesetzliche Mindestlohn 
steigt zum 1. Januar von der-
zeit 9,35 Euro pro Stunde auf 
9,50 Euro.

Einweg-Plastik wird 
in der EU verboten

Das neue Gesetz gilt ab dem 
3. Juli für Artikel wie Besteck, 
Wattestäbchen, Strohhalme.... 

Der Soli 
fällt weg

Ab 2021 fällt der Solidaritäts-
zuschlag (Soli) für die meisten 
weg. 90 Prozent der zahlen-
den Bürger werden so ent-
lastet. Konkret heißt das: Die 
Freigrenze, bis zu der kein Soli 
anfällt, wird von 972 auf 16.956 
Euro der Steuerzahlung ange-
hoben. Dadurch wird zukünf-
tig bis zu einem zu versteu-
ernden Einkommen von 61.717 
Euro kein Soli mehr fällig.

Härtere Strafen 
für Upskirting 

Das heimliche Filmen oder 
Fotografi eren unter den Rock 
(Upskirting) oder in den Aus-
schnitt kann ab dem neuen 
Jahr mit bis zu zwei Jahren 
Gefängnis bestraft werden. 

Gleiches gilt für die Weiterver-
breitung solcher Aufnahmen.

Steuerbonus für jeden 
Tag im Homeoffi ce

Wer in der Corona-Krise von 
zuhause arbeitet, bekommt ei-
nen Steuerbonus. Pro Homeof-
fi ce-Tag kann man 5 Euro geltend 
machen, maximal aber 600 Euro 
im Jahr. Die Pauschale zählt zu 
den Werbungskosten. Daher pro-
fi tieren nur diejenigen Steuerzah-
ler davon, die über die ohnehin 
geltende Werbekostenpauschale 
von 1.000 Euro kommen.

Der Personalausweis 
wird teurer

Bisher kostet ein neuer Perso-
nalausweis 28,80 Euro. Ab 2021 
steigt der Preis auf 37 Euro - zu-
mindest für die Bürger, die älter 
als 24 sind und damit nur alle 
zehn Jahre einen neuen Aus-
weis benötigen. Jüngere Men-
schen zahlen nur 22,80 Euro, 
müssen den Personalausweis 
aber alle sechs Jahre erneuern.
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er stellte bereits in seinem 
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Spiel mit der langen Karte 
pfl egen, als auch diejeni-
gen in den Gegenden, in de-
nen sich das Spiel mit der kur-
zen Karte durchgesetzt hat, 




